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●小 P連の紹介（基本方針） 
 葛飾区小学校PTA連合会は、子どもの豊かな心の成長を願い教育環境整備のため各校PTA同士が連携
する場とし、PTA活動の一層の充実をはかることを基本方針とします。 
 

●令和４年度スローガン 

『コロナ禍で スリムになろう PTA』 
 

●１年間の総括と今後の活動に向けて 

 

葛飾区立小学校 PTA 連合会 会長 
東綾瀬小学校 PTA 会長 道家 慶子 

 
 今年度は、小学校PTA連合会（小P連）のスローガンを「コロナ禍でスリム
になろうPTA」としました。 
 小 P連はじめ、区内の小学校PTAにはそれぞれ長い歴史があります。その
時々の社会情勢やPTAの担い手である保護者の負担を考えて、時代にあわせて
継承するもの、見直していくもの、新たに生み出すものを考える必要があると思
います。 
 PTAは保護者によるボランティアです。保護者、先生方、地域の方々、行政機
関と連携しながら、どの子も学校や地域で安全で、快適で豊かに過ごせるように
支えあっていくものだと思います。 
 これからもPTAは子供たちを見守り続ける存在であってほしいと思います。 
 
 

葛飾区立小学校 PTA 連合会 事務局長 
東綾瀬小学校長  松本 清史 
 
 令和元年度末に始まったコロナ禍により、学校の教育活動のみならず、地域
の様々な行事とともにＰＴＡ活動も停滞せざるを得ない時期が続きました。 
 令和４年度、道家会長の下、小Ｐ連の事務局長を拝命いたしました。道家会
長は、ＰＴＡ活動のスリム化を掲げ、様々な改革を進めて来られました。前例
踏襲に陥りがちな中で、このコロナ禍の空白により、いい意味で前例を見つめ
直すことができたのだと思います。 
 私は、ＰＴＡ活動というものは、究極のボランティア活動だと思っていま
す。今後もできることをできる人が無理なく続けられる、持続可能な活動を目
指していただきたいです。 
 

 



●令和４年度活動報告 
 

日程 事業項目 

 5 月 14日(土) 
 評議員総会 
 第１回理事会 

 9 月 10日(土)  第２回理事会（オンライン開催） 
 3 月 04日(土)  第３回理事会（オンライン開催） 

 3 月 
 教育要望アンケート実施 
 小 P連だより発行 

 

●令和４年度を振り返って 

第１ブロック 

 
 昨年度に比べ、今年度は多くのイベントを実施することができ、子供たちのイベント参加者数がコロナ
前よりも多かったのが印象的でした。それだけ多くの子供たちが待ち望んでいたことと思われます。来年
度も状況がさらに良くなることを願いつつ、PTAの改革（あるべき姿）を目指したいです。 
 
第２ブロック 

 
 今年度は色々なイベントが開催され子ども達にとっても良い思い出が作れたと思います。希望参加者の
みですが、秋田県鹿角市へ3泊 4日の農業体験や、秋の鹿角物産展などを3年ぶりに開催する事が出来ま
した。少しづつではありますが、PTAのスリム化を手探りで進めた1年でした。 
 
第３ブロック 

 
 今年度、３ブロック幹事校として活動させていただきました。ブロック内では３年ぶりに親善バレーボ
ール大会を開催しました。対面でのブロック会議も開催し、コロナ禍での取り組み、悩みを共有しました。
ウィズコロナ時代を見据えた活動が出来た一年だったと思います。ありがとうございました。 
 
第４ブロック 

 
 早いものでコロナ禍の三回目の年が明けました。令和4年度4ブロック幹事校をさせて頂き、同時に当
4ブロックでは区小P連の役員校もさせて頂いています。本年度小P連のスローガンである「コロナ禍で 
スリムになろう PTA」を４ブロックでも可能な限り実行させて頂きました。 
 コロナ前に踏襲されていた様々な行事や行い方をここ数年で検討し現在の PTA の実態に合った形態に
スリム化を致しました。保護者皆様の生活様式の変化や生徒数の減少、デジタル化の進んだ今に必要なス
リム化でした。これから先、PTA活動がより円滑に進み実りある会になりますことを切に願います。 



第５ブロック 

 
 今年度は色々な制限が緩和され、平常に戻りつつある１年でした。ＰＴＡもその時々に「今できる事」
を考えながら取り組んできたところです。そのような中で小Ｐ理事校として他のブロックの取組、考えな
どとても参考になりました。今後も子どもたちを１番に考えるＰＴＡを運営してまいります。ありがとう
ございました。 
 
第６ブロック 

 
 細田小学校は昨年度に導入したミマモルメの経過観察、意見集約、また来年度に行う 50 周年式典の準
備を基準とし活動した1年でした。自分自身が就任初年度であったため至らない点も多かったと思います
が、皆様を支えられとても感謝しております。来年度はよりいい活動が出来るよう精進いたします。 
 
第７ブロック 

 
 この一年、コロナからの規制が徐々に緩和され小学校の行事や地域活動・イベント、子供達の活躍の場
が戻ってきたように思いました。また、７ブロックではPTAスポーツ大会も一部開催することができ、少
しずつですが前進できた一年と感じました。 
 
第８ブロック 

 
 昨年は、コロナウイルスによる行動制限から緩和へ大きく移行し、中止していた学校行事やPTA活動を
再開できた年になりました。8 ブロックでは、3 年振りにブロック別研修会、バレーボール大会をコロナ
前と同様に開催することができ、皆様に大変感謝しております。2023 年がより良い活動ができることを
期待しております。 
 

 
  



●各校の取り組み 

 今年度の各校の取り組みをピックアップしてご紹介します。 

 

 
 
 葛飾区立花の木小学校のPTAの活動内容を紹介させていただきます。 
 文部科学省では児童一人一台タブレット端末を配布し、GIGA スクール構想を促進しています。葛飾区
立花の木小学校では、先生たちのご理解を得て PTA 保護者からの発案によりオンラインを活用した修学
旅行・社会科見学を実施しました。下記に、概要をまとめました。 
 
◆オンライン修学旅行・シンガポール編（6年生）花の木4クラス 122名 
 （1）開催日時：12月 10日（土） 
    葛飾教育の日 （保護者授業公開日） 
    9:30～11:00 90 分間の修学旅行 
 （2）構成内容：オンライン修学旅行 
    現地日本人小学生（有志）がシンガポール各地を案内。 
    児童が作成したパワーポイント資料を投影しながらシンガポールを案内してもらいました。 
     ①児童 1人ずつ iPad で Google フォームから質問や感想 
     ②各教室にある大型モニターへは担任先生のPCを接続 
 
 シンガポールでは現地の日本人学校の子どもたちが、ガイドブックに載っていないような場所をレポー
トしてくれました。ZOOMを通じて実際の距離を感じることなく双方間での会話を楽しむ児童の姿が印象
的でした。 
 今回のオンライン修学旅行の様子が、花の木小学校だけではなく立川市立第四小学校の児童・保護者の
方も共同で開催したことに、NHKが興味を示していただきテレビで放送されました。 
 

＊NHK放送の様子は以下のURLを参照 
https://www3.nhk.or.jp/news/html/20221215/k10013924181000.html 

 

 



◆オンライン社会科見学・岩手県陸前高田市編（5年生）花の木3クラス 98名 
 
 （1）開催日時：1月 14日（土） 
    葛飾教育の日 （保護者授業公開日） 
    9:30～11:00 90 分間の社会科見学 
    立川市立第四小学校もジョイント開催 
 （2）関係者 
    ①特定非営利活動法人SET ：https://set-hirota.com/ 
     広田湾漁業協同組合 ：https://jfhirota.or.jp/ 
    ②第四小学校PTA会長 他関係者(5年生保護者) 
 
 陸前高田について事前に児童たちがタブレットで調べて社会科見学に参加しました。現地の農家の方や
漁業の方と会話を楽しみながら授業を進めました。当日は、ワカメの現物を各教室に準備して湯通しして
色が変わることや潮の香りを体験してもらうことで、陸前高田を身近に感じる児童たちの目が輝いていま
いした。 
 

 
 
その他、4年生向けに国分寺赤米プロジェクト様（https://akagome.tokyo/）の協力で2月 18日(土)に
オンライン社会科見学を実施します。児童向けでだけはなく、保護者向けの教育講演会を実施しました。 
 
【子育てに役立つ生と性の話：井出陽子先生(NPOさんばはうす葛飾)】 
【戦わないコミュニケーション：山崎洋実先生】 
 
「こどもたちのため、こどもたちとともに」をテーマとして今後も活動していきます。 
 

 



 
 
 今夏、子供たちに「こどもひまわり110番」プレートの存在と、地域のどこにあるかを知ってもらう
ために、オリジナルの動画を制作しました。地域のひまわり110番の登録店舗の方にもご出演いただき
ました。ロールプレイングゲームのような展開にラスボスも登場しました。２学期に各クラスで動画を視
聴した子供たちは大喜びでした！ 
 

 
 

●編集後記 

 
 
 今回の小P連だよりは、堀切小学校（第４ブロック）が担当いたしました。昨年度同様、ペーパーレス
推進で Web での発行とさせていただきました。各種原稿の執筆や取り組み事例をご紹介していただいた
皆さまありがとうございました。 
 昨年度に続き、新型コロナウィルスの影響で中止、縮小を余儀なくされた活動もありましたが、各校と
もに PTA 活動を見直す良い機会でもあったのだと思います。ICT の有効活用や現在のライフスタイルス
タイルに合わせた取り組みなど、みなさんの創意工夫を感じられた一年でした。 
 今後も時代に合わせた有意義なPTA活動を続けて行ければと願います。 
 
 

１年間 ありがとうございました 
 

 


